Коммерсантъ: "Мурманский спикер не долетел до Стокгольма"

Василия Шамбира задержали при прохождении паспортного контроля

Временно отстраненный от должности председатель Мурманской областной думы Василий Шамбир вчера был задержан в столичном аэропорту Шереметьево. Господин Шамбир, находящийся под подпиской о невыезде в рамках дела о хищении и мошенничестве с причинением ущерба на несколько десятков миллионов рублей, пытался вылететь в Стокгольм. СКР обратился в суд с ходатайством о заключении отстраненного спикера под стражу.

Факт задержания отстраненного мурманского спикера вчера подтвердил официальный представитель СКР Владимир Маркин. Во вторник утром господин Шамбир приехал в московский аэропорт Шереметьево и попытался пройти на рейс в Стокгольм. Однако при прохождении паспортного контроля пограничники по своей базе данных установили, что спикер находится под подпиской о невыезде и надлежащем поведении. Господин Шамбир был задержан. Следственное управление по Мурманской области обратилось в суд с ходатайством об изменении отстраненному председателю облдумы меры пресечения -- на содержание под стражей.

Подписка с господина Шамбира была взята сотрудниками Мурманского областного следственного управления СКР в рамках уголовного дела, возбужденного в конце января этого года по ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, совершенные в особо крупном размере). Позже парламентарию инкриминировали еще два эпизода по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере). По каждому из них возбуждалось дело, затем они были объединены в одно производство. По ходатайству следствия суд временно отстранил спикера от должности.

Вменяемые Василию Шамбиру, имя которого в регионе связывают с находящимся под следствием энергомагнатом Геннадием Шубиным, деяния относятся к периоду с января 2007 по май 2009 года, когда еще не пришедший в политику парламентарий возглавлял ОАО



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

«Кандалакшский опытный машиностроительный завод». По версии следствия, господин Шамбир присвоил не менее 42 млн руб., принадлежащих заводу, 26 млн руб., взятых в качестве кредита в ЗАО «Баренцбанк», и 24 млн руб., принадлежащих ОАО «ДНБ НОО «Мончебанк».

Эпизод, связанный с хищением средств предприятия, касается чеков, которые оформлял господин Шамбир. «По фиктивным основаниям он выписывал каждый месяц чеки в рамках зарплаты, квартальной премии, отпускных из средств своего предприятия,-- сообщали ранее в следственном управлении СКР по Мурманской области.-- Они передавались доверенному лицу гендиректора».

Что касается банковских средств, то, по данным источников «Ъ» в правоохранительных структурах, речь идет о целевых кредитах, которые получались на нужды Кандалакшского опытного механического завода. Кредитные средства, полагают в правоохранительных органах, злоумышленники выводили через счета подставных фирм и тратили на личные цели.

Василий Шамбир, который вины не признает, ранее утверждал, что не раз давал разъяснения следователям. «Когда я руководил Кандалакшским опытным машиностроительным заводом, кредиты, взятые на модернизацию и развитие предприятия, обслуживались и гасились вовремя, зарплата также выплачивалась без задержек»,-- говорил временно отстраненный спикер. Банкротство предприятия, происшедшее после его ухода, он объяснял отказом потребителей продукции завода от контрактов. «Работа банка всегда связана с финансовыми рисками, поэтому за непогашение кредита он отвечает совместно с предприятием»,-- утверждал Василий Шамбир.

Автор: Сергей Николаев

13 Августа 2014

Aдрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/509143